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Μινυμα για τθν Παγκόςμια Μζρα των Ζώων   
τθσ Διευκφντριασ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Φλώρινασ  

 
 

Η Παγκόςμια Μζρα των Ζώων γιορτάηεται κάκε χρόνο ςτισ 4 Οκτωβρίου, τθν θμζρα τθσ γιορτισ του Αγίου 
Φραγκίςκου τθσ Αςίηθσ, ο οποίοσ είναι ο προςτάτθσ των ηώων. Ο ςκοπόσ τθσ είναι να βελτιώςει τα πρότυπα τθσ 
καλισ διαβίωςθσ των ηώων ςε όλο τον κόςμο και γιορτάηεται με διαφορετικοφσ τρόπουσ ςε κάκε χώρα, ανεξάρτθτα 
από τθν εκνικότθτα, τθ κρθςκεία, τθν πίςτθ ι τθν πολιτικι ιδεολογία, με απώτερο ςτόχο μζςα από τθν 
ευαιςκθτοποίθςθ και τθν εκπαίδευςθ να μπορεί να δθμιουργθκεί ζνασ κόςμοσ, όπου τα ηώα κα αναγνωρίηονται ωσ 
αιςκανόμενα όντα και κα διαςφαλίηονται με όρουσ ανκρωπιάσ και πολιτιςμοφ οι ςυνκικεσ για τθν καλι διαβίωςι 
τουσ. 

Με τον όρο Φιλοηωία ι Ζωοφιλία νοείται θ αμζριςτθ και αδιάκριτθ αγάπθ προσ όλα ανεξαιρζτωσ 
τα ηώα αυτοφ του πλανιτθ, ανεξαρτιτωσ του αν είναι ανεπικφμθτα ι επιβλαβι ι επικίνδυνα για τθν ανκρώπινθ 
υγεία, αςφάλεια και ηωι, και αντιπροςωπεφει τθν ποιότθτα και το επίπεδο του πολιτιςμοφ ενόσ λαοφ και 
μιασ χώρασ.  

Η ςχζςθ του ανκρώπου με τα ηώα είναι μια διαχρονικι, πρότυπθ, αυκεντικι, πρωταρχικι ςχζςθ, 
υπαγορευμζνθ από τθν ίδια τθ φφςθ. Από τθν αρχι τθσ ανκρώπινθσ ιςτορίασ ςυμπορευκικαμε με τα ηώα. Είμαςτε 
μαηί με αυτά φιλοξενοφμενοι ςτον πλανιτθ μασ μαηί με εκατομμφρια άλλεσ μορφζσ ηωισ, τισ οποίεσ οφείλουμε να 
ςεβόμαςτε και να προςτατεφουμε. 

Σα ηώα, από καταβολισ τθσ ανκρωπότθτασ, αποτελοφν ςθμαντικότατουσ παράγοντεσ για τθν επιβίωςθ, τθν 
ευθμερία και τθν εξζλιξθ του ανκρώπινου γζνουσ. Σα χρθςιμοποιοφμε κακθμερινά για τθν παραγωγι τροφισ, για 
τθ διεκπεραίωςθ εργαςιών, ακόμα και για τθν πολφτιμθ ςυντροφιά, τθν οποία μποροφν να προςφζρουν, που ςε 
πλθκώρα περιπτώςεων λειτουργεί ιαματικά και λυτρωτικά. Είναι γεγονόσ πωσ δίχωσ τθν παρουςία των ηώων θ 
διαβίωςι μασ πάνω ςτον πλανιτθ κα ιταν αδφνατθ.  

Σα ηώα, είτε κατοικίδια, είτε οικόςιτα, είτε αδζςποτα, είτε ελεφκερα ςτθ φφςθ, είναι ζμβια όντα, τα οποία 
ζχουν δικαιώματα, και υποχρεοφμαςτε να τα ςεβόμαςτε, να τα προςτατεφουμε και να μθν τα 
κακομεταχειριηόμαςτε, όπωσ με ςαφινεια επιβάλλει και θ ςχετικι νομοκεςία περί προςταςίασ των ηώων.  
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Λζγεται ότι «τα ηώα είναι ό,τι μασ ζχει απομείνει από τθν ακωότθτα του χαμζνου Παραδεί ςου» και 
αποτελοφν τον ομφάλιο λώρο που μασ ςυνδζει με τθν ακώα και άδολθ φπαρξθ, με τον αρχζγονο εαυτό μασ, τισ 
ρίηεσ μασ. Και πραγματικά, θ ςχζςθ του ανκρώπου με τα ηώα ζχει ξεπεράςει τα ςτενά όρια τθσ χρθςιμότθτασ για 
τθν επιβίωςθ και ο δεςμόσ μεταξφ ανκρώπου και ηώου είναι μια αμφίδρομα ωφζλιμθ και δυναμικι ςχζςθ, που 
επθρεάηεται από ςυμπεριφορζσ απαραίτθτεσ για τθν υγεία και τθν ευεξία και των δφο.  

Σα οφζλθ από τθν κατοχι ι τθν αλλθλεπίδραςθ με τα ηώα είναι εξαιρετικά ςθμαντικά. Ο δεςμόσ του 
παιδιοφ, αλλά και του ενθλίκου, με τα ηώα ςχετίηεται με τθ κετικι ςυναιςκθματικι λειτουργία του, με τθν ενίςχυςθ 
τθσ αυτοεκτίμθςισ του και τθν κοινωνικι και γνωςτικι του ανάπτυξθ. Ειδικότερα για τα παιδιά με αναπθρία θ 
παρουςία ενόσ ηώου και ο δεςμόσ μαηί του είναι καταλυτικισ ςθμαςίασ. Θδθ θ επιςτθμονικι ζρευνα ζχει 
αποδείξει πωσ ζνασ τετράποδοσ ςφντροφοσ είναι το καλφτερο αντίδοτο ςτο άγχοσ τθσ φπαρξθσ.  

Για όλουσ αυτοφσ τουσ ςθμαντικότατουσ λόγουσ θ Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Φλώρινασ ζχει 
κακιερώςει τον Οκτώβριο ως Μήνα Φιλοζωίας για τα χολεία τθσ αρμοδιότθτάσ τθσ και ςε ςυνεργαςία με άλλουσ 
κεςμικοφσ φορείσ διεξιγαγε τθν περςινι χρονιά ζναν πολφ επιτυχι Διαγωνισμό Φιλοζωίας με εικαςτικζσ 
δθμιουργίεσ μακθτών. φντομα κα αποςταλεί νζα πρόςκλθςθ για μια ςειρά από δράςεισ ευαιςκθτοποίθςθσ των 
μακθτών και των μακθτριών απζναντι ςτθν προςταςία και τον ςεβαςμό του ηωικοφ βαςιλείου ωσ μια αξιακι 
διάςταςθ του πολιτιςμοφ μασ, θ οποία τθ φετινι ςχολικι χρονιά ευελπιςτοφμε ότι κα ζχει πανελλαδικι εμβζλεια 
και απιχθςθ.   

 
Η Διευκφντρια Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Φλώρινασ 
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